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Цель:   Дать детям элементарные представления об особенностях образа жизни диких животных Африки.

Задачи:
1.Коррекционно-образовательные:
 Дать детям представления о взаимосвязях живых организмов со средой     обитания: пустыня, саванна.
Продолжать формировать потребность в двигательной активности 

Расширять представления детей о животных жаркой страны: внешний вид, характерные особенности.

2. Коррекционно-развивающие:

Развивать умение образовывать притяжательные прилагательные, сложные слова

Развивать внимание при решении игровых и творческих заданий

3.Коррекционно-воспитательные:

Воспитывать доброту, сопереживание, понимание необходимости в сбережении экологического баланса на планете.

Предварительная работа:

1.Обогащение развивающей среды: тематические альбомы «Животные жарких стран», «Пустыня, Саванна», иллюстрации и фотографии с изображением животных  Африки, энциклопедия «Африка».

2.Беседа об обитателях Африки;

3.Загадывание, чтение стихотворений;

4.Рассматривание картин «Зоопарк», «Хищники и травоядные» и т. д., составление по ним рассказов;

Ход НОД
Дети находятся в игровой, воспитатель организует пространство: включает звуковое оформление: слышны звуки аэропорта. Голос диспетчера: «Уважаемые пассажиры, объявляется посадка на самолет, следующий рейсом Горячий Ключ – Африка!»

Возможные варианты развития действий: 

Дети подбегают к воспитателю и спрашивают: «Куда мы летим?», «Что происходит?».

        Воспитатель предлагает отправиться в полет: «у нас появилась отличная возможность попутешествовать по Африке, хотите отправиться в полет? Тогда занимайте места, пристегните ремни безопасности.» Надевает фуражку пилота, берет в руки штурвал, громко объявляет: «Наш самолет приземлился на жарком континенте Африка, можете отстегнуть ремни!»

На экране появляется изображение пустыни Сахары. 

Воспитатель: Как вы думаете, где мы приземлились и почему вокруг столько песка? 
Возможные варианты ответов детей: пустыня, Африка, потому что солнце светит ярко.

Воспитатель: Что такое пустыня, как вы думаете? (пустыня от слова пусто, пустынно) Совершим небольшую прогулку по пустыне. 

Посмотрите, что вам напоминает пустыня? (Море)

Вот эти небольшие возвышенности похожие на холмы называются барханы. Здесь дуют горячие ветра, и песок как - бы перетекает с одного места на другое. 

Сейчас мы попробуем сделать пустынное море и посмотрим, как движется песок, когда дует ветер.
Упражнение на развитие правильного речевого выдоха.

Но есть одно очень выносливое животное, которое живет в пустыне, послушайте мою загадку и отгадайте, о ком она?
Живёт он долго без воды,

А ещё дольше - без еды.

В еде, вообще, неприхотлив,

Ему не нужно сладких слив.

Колючка – лучшее из блюд.

Зовут животное … (Верблюд).

На экране появляется изображение верблюда.

Диалог-беседа: 

- посмотрите внимательно на его ноги! Как вы думаете, почему они широкие и плоские?

- почему у верблюда на спине два горба?

- зачем верблюду длинные ресницы?

- чем питается верблюд?

- почему верблюда называют «корабль пустыни»?

Воспитатель предлагает продолжить путешествие по пустыне на верблюдах. Дети выбирают понравившегося верблюда (гимнастические палки с головой верблюда), садятся и едут под музыку, преодолевая импровизированные препятствия (барханы, горы из песка, песчаную равнину)

На экране появляется изображение саванны.

Воспитатель предлагает остановиться и рассмотреть короткое видео саванны. 
Рассматривание пейзажа саванны:

- знаете ли вы, как называется эта часть суши в Африке? (если ответ отрицательный, то педагог рассказывает о саванне, если ответ положительный, ребенок рассказывает то, что знает, педагог и ребята дополняют)

- как вы думаете, какие животные живут в саванне? (слон, антилопа, жираф, зебра, бородавочник, буйвол, лев, леопард, гепард, страус, бегемот)

- а каких животных можно назвать хищными? Травоядными?

Д/и «Хищники и травоядные»

Ход игры: на столе расположены картинки рубашкой вверх, педагог предлагает выбрать по одной картинке, рассмотреть ее, назвать животное и рассказать, чем питается. Если животное травоядное – положить картинку рядом с изображением травы .если хищник, положить рядом с нарисованной костью.  

Звучит аудиозапись львиного рыка.
- как вы думаете, что это за звуки? Это рычит лев. А почему его не видно?  Что такое маскировка? Для чего она нужна? (лев-царь зверей, хищник, выслеживает добычу).

- а как вы думаете, как травоядные спасаются от хищников?
Вы хорошо знаете животных, а как они подают голос мы попробуем отгадать.  
д/и «Чей голос?» с использованием игрушек-заместителей. Ход игры: Воспитатель предлагает наугад из мешочка выбрать игрушку, назвать животное, включает аудиозапись со звуками голосов диких животных, ребенок называет. 
В Африке очень жарко, посидим в тенечке этого прекрасного баобаба и поиграем. Пред вами лежат карточки: красного и зеленого цвета. Я буду говорить предложения. Если вы считаете, что оно правильное поднимаем зеленую карточку, а если неправильное, то красную. Итак, начали:

Мы сегодня летали в Америку. 

В Африке есть пустыня, саванна.

В Саванне есть гигантские деревья – баобабы.
Африка – это царство холода.
Лев — это травоядное животное.

Самое выносливое животное в пустыне – верблюд.

В пустыне растет много деревьев.
На пальмах растут яблоки.
Воспитатель: все люди любят вкусные фрукты, и некоторые из них растут только в жарких странах! Знаете ли вы, какие фрукты растут в Африке?
Возможные варианты ответов детей: бананы, финики, ананасы, кокосы. 
Воспитатель предлагает попробовать на вкус плоды пальм. Звучит объявление аэропорта о посадке на самолет, следующий рейсом Африка-Горячий Ключ. Дети и воспитатель возвращаются на Родину с дарами Африки.
